

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ

20.11.2015г.

Из чего же, из чего же, из чего же сделано... счастливое детство?

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- ТАК ИЗ ЧЕГО
ЖЕ СОСТОИТ
СЧАСТЛИВОЕ
ДЕТСТВО?** 2-3
- ОСНОВНЫЕ
ПРАВА РЕ-
БЁНКА** 4

Детство – это неповторимая пора! Море беззаботности, веселья и сплошных игр! Каждый взрослый мечтает хотя бы на день вернуться в эту чудную пору, где нет обязанностей, ответственности и бесконечной работы.

Ребенок все это имеет, но зачастую не может прочувствовать до конца, так как родители упорно прививают ему «взрослость». Нагружают обязанностями, учат ответственности, самостоятельности, серьезности, знакомят со сложной и порой несправедливой жизнью – суровой реальностью.

Но нужна ли эта суровая реальность детям?

Я не говорю, что у ребенка не должно быть опыта печали, грусти и боли, но пусть это будет именно детская печаль, грусть и боль, с которой он способен справиться самостоятельно или с помощью родителей.

Представьте, что детство – это огромный багаж, который человек тащит за собой всю свою жизнь. Чем он набит – зависит от того, какое детство было у человека: правильными и полезными инструментами, которые могут помочь в любую минуту, или разным хламом и мусором, который только мешает и еще больше нагружает багаж с годами.

Багаж с инструментами нести легко, потому что человек, который его несет, всегда смотрит на жизнь легко и с позитивом. У него многое получается, ведь он знает свои инструменты и умеет ими пользоваться. И он четко понимает, куда идет.

Багаж с хламом и мусором – это обуза, поэтому человек, которые его везет, всегда чувствует усталость и недовольство от жизни и от всего, что его окружает. Притом хлам действует как магнит, притягивая к себе все больше мусора и проблем, от которых человек никак не может избавиться.

Наполнение багажа во многом зависит от родителей. И поэтому родителям важно знать, как положить в этот багаж именно инструменты, а не мусор. Счастливое детство и есть тот механизм, который помогает ребенку узнать полезные инструменты, понять их, научиться ими пользоваться. Через понимание, спокойное обучение и веру в ребенка.

Детства должно быть столько, сколько нужно, не больше, не меньше. Ребенок, у которого было недостаточно детства, будет восполнять его во взрослой жизни. Он как маленький мальчик или девочка будет искать защиты, помощи и поддержки от кого угодно, но не от себя.



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

Ребёнок — лицо,
не достигшее
18 лет
(совершенно-
летия).

Так из чего же состоит счастливое детство?

1. Из чувства безопасности

Мир огромен, не всегда понятен и порой даже страшен. Ребенку важно чувствовать себя в безопасности. В первую очередь чувство защищенности и безопасности дают родители, через поддержку, объятия, понимание, через внимание и совместно проведенное время, через сопереживание. Не надо ограждать ребенка от всех проблем, иначе он не научится решать их сам, но и оставлять его одного, когда сложно и страшно, не стоит.



2. Из радости и позитива

Как много родители требуют от детей серьезности, усидчивости и ответственности. Но посильная ли это задача для ребенка? Его организм требует обратного: много смеяться, чтобы бороться со страхами, много бегать и прыгать, чтобы набираться сил и здоровья, не сидеть на месте, чтобы быть легким на подъем, много любопытничать, чтобы получать знания и изучать мир.

3. Из возможности ошибаться

Да-да, именно через ошибки, мы учимся делать все правильно. И чем больше ребенок ошибается, тем он лучше оттачивает этот навык, это умение. Не надо ругать детей за ошибки и за то, что вы им уже несколько раз говорили, как правильно нужно делать. Научится сделать механически легко, а вот понять, построить причинно-следственные связи, сделать выводы, развить критическое мышление – это важный навык, которые ребенок усвоит через ошибки, и который очень важен для его успеха в жизни.



4. Из благодарности

Обычное «спасибо» для ребенка порой способно свернуть горы в его сознании, в его последующих поступках. Причастность к семье, его важность и значимость для этой семьи – это ценность для малыша, которую он постоянно стремится подтвердить. Почаще говорите ему: «Спасибо», «Благодарю тебя», «Ты мне очень помог», «Я ценю твою помощь и очень признательна тебе» - даже если ребенок вытер пролитое им же молоко. Родителям кажется, что это его обязанность убрать за собой, и можно только похвалить его за это. Но поверьте, простая благодарность, действует намного эффективнее, чем похвала. Благодарность это прямой путь к сердцу ребенка.

5. Из яркости и спонтанности чувств

Каждый ребенок индивидуален и уникален, в нем живет искорка, которая постоянно дает ему возможность развиваться, успевать и даже опережать этот бешеный ритм жизни. Нельзя постоянно дергать ребенка, чтобы он поступал только так, как вам кажется правильным, нельзя одевать на него маску, которая закроет его индивидуальность. Позвольте ему быть спонтанным, живым, ярким, интересным и неожиданным. Помогите раскрыться этой уникальности еще больше, не делайте его похожим на соседа, друга, толпу. Научитесь получать удовольствие от жизни вместе с вашим ребенком, замечать детали, видеть красоту и чудеса в обыденности.



6. Из семейных ритуалов и традиций

Это то, что делает каждую семью уникальной, единой и надежной. Ритуалы и традиции закладывают в ребенка эстетическое, нравственно-духовное начало. Как правило, это самые чудесные воспоминания из детства, это душа семьи, ее частичка, которая будет переходить дальше из поколения в поколение. Традиции и ритуалы, раскрывают в ребенке творческое начало, дают ему позитивный заряд на долгие годы и не дают разорвать эмоциональную связь с семьей.



7. Из приключений и волшебства

Это то, что нужно любому ребенку. Это то, что зажигает сердца, раскрывает душу, это то, что вдохновляет, развивает воображение, образное мышление и строит фундамент для счастливого будущего. Лишая ребенка волшебства и приключений, вы забираете его детство, и повзрослев, этот человек продолжит искать свои приключения, только они будут уже другие, взрослые.



Мы не включили в список, но **счастливое детство, конечно же, не может быть без любви, доверия и веры в ребенка.** Это то, что нужно не только детям, но и взрослым. Позвольте и вы себе хотя бы иногда ошибаться, быть спонтанной, творить, и верить в чудеса!

Будьте счастливы каждый день!



**МБОУ
«БОХАНСКАЯ СОШ №1»**

669311 п.Бохан Иркутской обл.,
ул.Советская, 15
тел. 8(39538)25307
e-mail: bohansoch1@mail.ru
сайт: <http://bohanskola1.ucoz.ru>

**Корреспондентско-издательская
коллегия:**

Пресс-менеджер:
Балдаева Любовь, 9б класс
Руководитель кружка «Юный журналист»:
Балханова Т.В., учитель русского языка и
литературы
Руководитель ПИЦ «Образ»: Хабибулина М.М.,
учитель информатики
Члены школьной пресс-службы

Номер отпечатан школьным
печатно-издательским центром «ОБРАЗ»
20.11.2015г.

**«Мы пишем не для школы,
а для жизни»**

20 НОЯБРЯ

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
СО
ВСЕМИРНЫМ
ДНЁМ РЕБЁНКА!**



Всемирный день ребенка - это **напоминание взрослым о Детях**. Напоминание на мировом уровне о необходимости соблюдать права детей на полноценную жизнь и счастливое детство, на качественное медицинское обслуживание и образование, на свободу мнения и выбора религии, на отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия.

ОСНОВНЫЕ ПРАВА РЕБЁНКА

К **личным неимущественным правам** несовершеннолетних детей относятся:

• **Права ребенка жить и воспитываться в семье**

Право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

Ребенок имеет права на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства.

• **Права ребенка на общение с родителями и другими родственниками**

Ребенок имеет право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками. В случае раздельного проживания родителей ребенок имеет право на общение с каждым из них.

• **Права ребенка на защиту**

Ребенок имеет право на защиту своих прав и законных интересов. Защита прав несовершеннолетних детей и законных интересов детей осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), а в некоторых случаях органом опеки и попечительства, прокурором и судом.

• **Права ребенка выражать свое мнение**

Ребенок вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства. Учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

• **Права ребенка на имя, отчество и фамилию**

Ребенок имеет право на имя, отчество и фамилию. Изменение имени и (или) фамилии ребенка, достигшего возраста десяти лет, может быть произведено только с его согласия.

Имущественные права ребенка

• **Ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи.**

• **Ребенок имеет право собственности на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретенное на средства ребенка.**

• **Дети и родители, проживающие совместно, могут владеть и пользоваться имуществом друг друга по взаимному согласию.**